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EINWOHNERRAT 
 
 An den 
 Gemeinderat der Gemeinde  
 Neuhausen am Rheinfall 
 8212 Neuhausen am Rheinfall 
 
  
 Neuhausen am Rheinfall, 
 26. August 2011 
 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Gemeindepräsident 
Sehr geehrte Frau Gemeinderätin 
Sehr geehrte Herren Gemeinderäte 
 
Anlässlich der 5. Sitzung des Einwohnerrates vom 25. August 2011 wurden folgende 
Beschlüsse gefasst: 
 
 
1. Wahl von zwei Mitgliedern der Rechnungsprüfungskommission für den Rest der 

Amtsperiode 2009 - 2012 
 
Wahlresultat: 

Ausgeteilte und eingegangene Wahlzettel 19 
Maximalstimmen 19 
Leere Stimmen 1 
Ungültige Stimmen 0 
Gültige Stimmen 18 

Absolutes Mehr 10 

Es hat Stimmen erhalten: 
Peter Gloor SP 17 gewählt 
Vereinzelte  1 
 
 
 
 
Die Ersatzwahl für Ivo Muntwyler wird auf eine der nächsten Sitzungen verschoben. 
 
 
 
 

www.neuhausen.ch 



 
2. Bericht und Antrag betreffend kommunaler Zeitung für Neuhausen am Rheinfall 

(Kommissionsbericht) 
 
Zur Vorberatung dieses Geschäftes wird am 23. September 2010 mit 20 : 0 Stimmen 
einstimmig eine 5-er Kommission eingesetzt. 
 
Eintreten unbestritten. 
Detailberatung. 
 
 
Antrag der Gemeinde: 
Der Gemeinderat wird beauftragt mit den Schaffhauser Nachrichten eine 
Leistungsvereinbarung zur Herausgabe einer integrierten Zeitung im Umfang von 
Fr. 20'000.00/Jahr abzuschliessen. 
 
Der Antrag wird mit 5 : 14 Stimmen abgelehnt. 
 
 
Antrag von Peter Schmid (SVP): 
Der Kommissionsbericht ist mit dem Satz zu ergänzen: 
Ein allfällig zustande kommender Vertrag zwischen der Kuhn-Druck AG, Neuhausen und der 
Gemeinde Neuhausen am Rheinfall ist auf 5 Jahre zu befristen und danach neu zu beurteilen. 
 
Der Antrag wird mit 13 : 5 Stimmen bei 1 Enthaltung angenommen. 
 
 
Antrag von August Hafner (SP) 
Der Kommissionsbericht ist wie folgt anzupassen: 
Anstatt die Firma Kuhn-Druck AG, Neuhausen, die Firma stamm + co. AG, Schleitheim, 
einzusetzen. 
 
Der Antrag wird mit 2 : 15 Stimmen bei 2 Enthaltungen abgelehnt. 
 
 
Antrag von Jakob Walter (parteilos): 
Der Kommissionsbericht ist wie folgt zu ergänzen: 
Fr. 60'000.00 zzg. MWSt. 
 
 
Antrag der Kommission ergänzt durch den Antrag von ER Peter Schmid (SVP) und den Antrag 
von Jakob Walter (parteilos): 
 
Der Einwohnerrat beauftragt den Gemeinderat, eine Leistungsvereinbarung mit der 
Kuhn-Druck AG, Neuhausen, zur Herausgabe einer kommunalen Zeitung für Neuhausen am 
Rheinfall im skizzierten Rahmen zu treffen und bewilligt dafür jährlich Beiträge von 
Fr. 60'000.00. zzg. MWSt begrenzt auf 5 Jahre. 
 
Der Antrag wird mit 11 : 7 Stimmen bei 1 Enthaltung angenommen. 
 
 
Der Gemeinderat wird nun beauftragt einen Vertrag mit der Kuhn-Druck AG, Neuhausen, 
auszuarbeiten. 
 
 
 
3. Interpellation August Hafner (SP): Steuergesetzrevision – Ist die gedeihliche 

Entwicklung von Neuhausen am Rheinfall gefährdet? 
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GR Dino Tamagni beantwortet die Interpellation im Namen des Gemeinderates. ER August 
Hafner (SP) ist von der Antwort befriedigt. Es wird keine Diskussion gewünscht. Die 
Interpellation ist damit erledigt. 
 
 
 
 
4. Postulat Rolf Forster (SVP): Raserei auf der Brunnenwiesenstrasse 
 
Das Postulat wird durch ER Rolf Forster (SVP) begründet. GP Stephan Rawyler nimmt Stellung 
zum Postulat. Diskussion. 
Im Laufe der Diskussion wird das Postulat in eine Interpellation umgewandelt. Die Interpellation 
ist somit erledigt. 
 
 
 
 
5. Interpellation Felix Tenger (FDP): Stromsparen bei der Strassenbeleuchtung 
 
GP Stephan Rawyler beantwortet die Interpellation im Namen des Gemeinderates. ER Felix 
Tenger (FDP) ist von der Antwort befriedigt. Es wird keine Diskussion gewünscht. Die 
Interpellation ist damit erledigt. 
 
 
 
6. Interpellation Willi Josel (SVP): Amtsvormundschaft reformiert? 
 
GR Franziska Brenn beantwortet die Interpellation im Namen des Gemeinderates. ER Willi 
Josel (SVP) ist von der Antwort teilweise befriedigt. Es wird keine Diskussion gewünscht. Die 
Interpellation ist damit erledigt. 
 
 
 
 
7. Interpellation Rita Flück Hänzi (CVP): Attraktiviertes und verschönertes Ortszentrum 
 
GP Stephan Rawyler beantwortet die Interpellation im Namen des Gemeinderates. ER Rita 
Flück Hänzi (CVP) ist von der Antwort teilweise befriedigt. Es wird Diskussion gewünscht. Die 
Interpellation ist damit erledigt. 
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8. Motion Felix Tenger (FDP): Einführung einer GPK 
 
Die Motion von ER Felix Tenger (FDP) wird infolge fortgeschrittener Zeit auf die nächste 
Sitzung verschoben. 
 
 

 
Mit freundlichen Grüssen 

 
Für den Einwohnerrat 

Neuhausen am Rheinfall 
 
 
 
 
 
Christian Schwyn Sandra Ehrat 
Präsident Aktuarin 
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